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4ª Commissione permanente

(DIFESA)

*85ª seduta: mercoledì 16 dicembre 2020, ore 13

ORDINE DEL GIORNO

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA

Esame del disegno di legge:

Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 21 ottobre 2020, n. 130, recante

disposizioni urgenti in materia di immigrazione, protezione internazionale e complementare,

modifiche agli articoli 131-bis , 391-bis , 391-ter e 588 del codice penale, nonché misure in

materia di divieto di accesso agli esercizi pubblici ed ai locali di pubblico trattenimento, di

contrasto all'utilizzo distorto del web e di disciplina del Garante nazionale dei diritti delle persone

private della libertà personale (Approvato dalla Camera dei deputati) - Relatore alla

Commissione ORTIS

(Parere alle Commissioni 1ª e 2ª riunite)



(2040)

IN SEDE CONSULTIVA SU ATTI DEL GOVERNO

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 139-bis del Regolamento, degli atti:

1. Schema di decreto ministeriale di approvazione del programma pluriennale di A/R n. SMD

03/2020, relativo all'acquisizione, funzionamento e supporto di una piattaforma aerea

multi-missione e multi-sensore per la condotta di attività di caratterizzazione, sorveglianza e

monitoraggio della situazione tattico-operativa, di supporto decisionale di livello strategico e

operativo, di comando e controllo (C2) multi-dominio e di protezione elettronica - Relatore alla

Commissione VATTUONE

(Previe osservazioni della 5ª Commissione)

(Parere al Ministro della difesa, ai sensi dell'articolo 536, comma 3, lettera b) , del codice

dell'ordinamento militare, di cui al decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66)

(n. 223)

2. Schema di decreto ministeriale di approvazione del programma pluriennale di A/R n. SMD

17/2020, relativo all'acquisizione di un veicolo tattico multiruolo per le operazioni speciali -

Relatore alla Commissione ORTIS

(Previe osservazioni della 5ª Commissione)

(Parere al Ministro della difesa, ai sensi dell'articolo 536, comma 3, lettera b) , del codice

dell'ordinamento militare, di cui al decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66)

(n. 224)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

PUCCIARELLI - Al Ministro della difesa.

Premesso che il comitato cittadini di Marola, frazione della città spezzina, da tempo segnala
la presenza di eternit sui capannoni dell'arsenale di La Spezia, tanto che è stata spesse volte
richieste alla stessa Marina militare informazioni sullo stato di conservazione dell'amianto sui
capannoni;

considerato che:

le microfibre di asbesto sospese nell'aria, se inalate e venute a contatto con le cellule del
parenchima polmonare, raggiunta la superficie pleurica possono indurre la formazione di
placche di mesotelioma;

l'effetto tossico dell'asbesto per l'uomo è dovuto proprio alla presenza fisica delle fibre
nell'ambiente, in tale particolare caso nell'aria;

si apprende da alcune testate giornalistiche che nell'anno 2020 sarebbero dovuti iniziare i
lavori sui capannoni n. 165 e n. 177 mentre il n. 166 dovrà essere bonificato nel 2021;

si legge che la IV Commissione permanente (Difesa) della Camera dei deputati si era già
impegnata nell'anno 2019 nella richiesta di stanziamento dei fondi necessari per la bonifica;

un intervento volto alla riparazione definitiva dei capannoni dell'arsenale di La Spezia risulta
essere ad oggi necessario ed urgente a fronte della grave esposizione al pericolo per la salute
pubblica che la trascuratezza della manutenzione dei siti indicati potrebbe causare,

si chiede di sapere:

se il Ministro in indirizzo intenda valutare la possibilità di procedere ad una desecretazione e
attivare un procedimento di accesso vista l'apposizione del segreto sugli atti che attengono
alla situazione complessiva dell'arsenale;

quale sia il cronoprogramma dei lavori per l'attuazione del progetto che vede stanziati
700.000 euro per la bonifica dei capannoni.

(3-01955)


